
ATA DA SESSÃO Nº 12/2022

SESSÃO ORDINÁRIA 04.07.2022

Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental e invocando
a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de
um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a leitura da
Ata nº 11/2022 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 20 de junho 2022 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Houve dois vereadores inscritos. O primeiro inscrito foi o Verº Júlio. “
Boa noite senhora Presidente, demais colegas vereadores, Roque, Régis, Jairo,
Tati, Cidi a comunidade trescantense que nos assistem de casa satisfação, o Tatiel
eu não poderia deixar de ocupar esse espaço hoje para comentar um pouquinho
sobre um projeto que vai entrar hoje que seria o projeto de lei nº 59 tá aonde o
Executivo cria o cargo de encarregado do Departamento de Educação certo até aí
tudo bem mas embaixo diz instrução Ensino Fundamental incompleto quando você
fala de educação eu acho que tem que ter algo a mais Então de antemão esse
projeto Com certeza eu serei contra pois ali ainda diz a função deste cargo
atendimento ao público cursos se ele não se ele tem o ensino fundamental
incompleto para fazer curso de quê viagens viagens para onde deslocamento para o
interior e para outros municípios e atividades afins pode até representar algo a mais
para o município mas a princípio tá muito mal elaborado pois creio eu que deveria
ser uma pessoa qualificada que teria um ensino um pouquinho mais gabaritado
também gostaria de falar um pouquinho temos hoje o projeto de lei nº 55 onde
consta que vai vir ou veio uma emenda do senador Lasier Martins eu me sinto muito
alegre muito contente por fazer parte desta emenda pois a gente fez essa demanda
junto ao Senador né até falei com assessoria dele hoje ele percorre o rio grande
inteiro e não conseguiu dar um retorno para mim mas gostaria de deixar bem claro
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para comunidade que a gente trabalhou muito em cima dessa emenda e no tardar
quarta ou quinta ou Senador Lasier fará um áudio para falar um pouquinho o porquê
dessa destinação para Lagoa dos Três Cantos gostaria também de parabenizar a
escola Joaquim José da Silva Xavier pelo bingo realizado sábado de tarde um
público grande pena que nem todos puderam ir mas creio eu que é para fins de
ajudar a escola né também não poderia deixar de falar um pouquinho uma notícia
boa para mim pois é a gente era Presidente desta casa em 2020 e hoje a gente
recebeu então o parecer que as nossas contas como dizem estão corretas estão em
dia isso para nós o Diogo foi presidente a Arilúcia está Presidente a gente sabe que
quando o Tribunal de Contas dá o parecer favorável a gente sabe que a gente fez
um trabalho Limpo honesto e merecedor também a gente gostaria de falar um
pouquinho que nós progressistas hoje nós poderia estar tranquilo sentado sem fazer
muita força na gestão passada o PTB não conseguiu nenhuma emenda para Lagoa
não conseguiu e agora nessa gestão nós Progressista estamos correndo atrás
porque Nós pensamos na comunidade e com certeza essas emendas que estão
vindo tanto do Cherini que não é do partido progressista tanto do Lasier Martins que
não é do partido progressista mostra que a gente tá no caminho certo a gente tá
indo atrás pensando na comunidade de Lagoa dos Três Cantos sem falar no Heinze
que destinou emendas que hoje estão sendo ocupadas no ginásio de esportes até
fui antes lá olhar e está ficando muito bonito então né esses deputados de repente
esqueci algum a gente parabeniza eles tem olhos diferentes para nossa
comunidade seria isso senhora presidente”. Próximo vereador inscrito Verº Diogo.
“Senhora Presidente, demais colegas vereadores, servidores desta casa,
secretários municipais que aqui se fazem presente, comunidade aqui representada
pelo Cidi que já é um assíduo representante aqui na casa né quando não está aqui
mas tá acompanhando através das redes sociais e a nossa comunidade que nos
acompanha através das redes sociais também uma boa noite a todos vocês eu em
relação aos projetos Eu até vou me deter a falar individualmente deles quando eles
forem tramitados e postos em discussão e votação o que me traz hoje aqui na
Tribuna até não seria isso que me traz à Tribuna mas eu vou aproveitar o gancho do
Vereador Júlio para aproveitar e dizer que estou muito ansioso para realmente
receber esse áudio do senador Lasier Martins que tenho aqui a presença de duas
vereadoras que estiveram juntamente comigo ao gabinete do Lasier na qual a gente
fez a demanda Vereador Júlio e aí eu falo que você está tratando com inverdades
sobre a questão desse valor do R$ 100.000,00( cem mil reais) que vem para saúde
na qual nós tivemos a presença da vereadora na época Tatiana e da vereadora
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Arilúcia e na qual vereadora Presidente se me permitir eu lembro muito bem no
momento na qual você se emocionou naquele gabinete se me permitir inclusive
chorou na frente do senador onde o senador nos prometeu uma emenda de R$
200.000,00 (duzentos mil reais) para Lagoa dos Três Cantos e agora em outra
oportunidade ele nos avisou de que para este ano ele iria dividir o valor das
emendas e mandaria apenas 100 mil para Lagoa dos Três Cantos na sexta-feira
Vereador Júlio na sexta-feira o Prefeito Municipal Sérgio Lasch recebeu uma ligação
diretamente do senador agradecendo ao prefeito por ter aberto as portas Boa noite
Prefeito que chega agora de Porto Alegre diretamente aqui para acompanhar nossa
sessão uma gratificação muito grande em receber a presença do Senhor então
Vereador a gente não pode querer seu pai de tudo mas trabalho precisa tá e eu
aproveito aqui também eu ainda não havia divulgado mas vou fazer questão de
divulgar Essa Noite nas minhas redes sociais o recurso de R$ 250.000,00 (duzentos
e cinquenta mil reais) ao qual nós conseguimos juntamente com o secretário Régis
e o Prefeito Municipal Sérgio Lasch junto ao gabinete do senador Heinze na
companhia da sua pré-candidata a governo vice-governadora vereadora Tanise
juntamente com a Comandante Nádia pré-candidata ao Senado na qual nós fomos
atendidos e conseguimos o recurso de 250.000 para ampliação aqui na reforma do
ginásio de esportes no qual o projeto foi feito de uma forma não tão boa e o
município Acabou o gastando muito valor acima do que se pretendia com essa com
essa obra então vereador que a gente possa ser transparente falar a verdade
perante a comunidade quero aproveitar aqui Me direcionar a que o vereador Altair
Schenkel que hoje fez uma postagem nas redes sociais e aqui eu quero me
comprometer contigo vereador porque eu não sou um vereador de situação eu sou
um vereador de município eu brigo e busco recursos para esse município como
poucos fazem como poucos fazem e eu quero ser o teu parceiro para buscar quem
foram os incompetentes que não conseguiram executar essa obra no município
quando você fala da tua comunidade e eu gostaria muito de ter contato contigo para
ter ido pelo menos uma vez junta Brasília para buscar uma solução para isso pelo
menos uma vez Então eu só teu parceiro Vereador para gente encontrar realmente
e buscar quem foram os incompetentes como você fala lá eu não admito eu não
admito nós perder recurso por incompetência e por isso eu sou teu parceiro para
isso e eu quero acreditar que você vai fazer um trabalho sério e justo sério e justo
porque hoje nós amanhã estamos completando um ano de uma sessão importante
que teve aqui nesta casa e que desmascarou uma série de falcatruas e de pessoas
mal-intencionadas amanhã completamos 1 ano seria isso colegas vereadores muito
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obrigado”. ORDEM DO DIA: A presidente Arilucia solicita ao secretário a leitura das
ementas dos projetos de lei do executivo. Projeto de Lei do Executivo nº 054 de
2022. Projeto de Lei nº 054/2022. Autoriza a abertura de crédito especial no valor
de R$ 50.050,00 (cinquenta mil e cinquenta reais) relativa ao repasse de recursos
de incremento temporário ao custeio dos serviços de atenção primária em saúde
conforme portaria MS nº 1442 de 2022 e dá outras providências com parecer
favorável das comissões. Em discussão Projeto de Lei nº 054 de 2022. Verº Diogo
se manifesta. “Senhora presidente em relação a esse projeto que na verdade é
apenas uma abertura de crédito antes que surja mais um padrinho para o recurso
Eu quero aqui fazer um agradecimento ao Deputado Nereu Crispim que fez um voto
em Lagoa dos Três Cantos e que tá mandando R$ 50.050,00 aqui para o nosso
município quero aqui também ser justo e aqui fazer um agradecimento hoje ao
professor Daniel Debastiani de Não-Me-Toque que foi um grande parceiro Professor
Daniel que dá aula na escolinha aqui no município e que foi um grande parceiro
intermediador juntamente conosco desse recurso então nós temos aqui um
deputado que faz um voto no município e que tá mandando R$ 50.050,00 para
Lagoa dos Três Cantos”. Presidente Arilucia também se manifestou. “Então esse
valor vai vir para saúde para custeio da atenção primária em saúde então para cada
vez mais melhorar a saúde”. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Leitura da
ementa do Projeto de Lei nº 055 de 2022. Projeto de lei do executivo nº 055/2022
Autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$ 200.000,00(duzentos mil
reais) relativo ao repasse de incremento temporário de custeio dos serviços de
atenção primária em saúde conforme Portaria 1195 de 2022 e dá outras
providências com parecer favorável das comissões. Em discussão o Projeto de Lei
do Executivo nº 055 de 2022. A Presidente se manifestou. “esse recurso então é
uma ementa R$ 100.000,00 que vem então do senador Lasier Martins e mais R$
100.000,00 do senador Paim Filho também nessa receita esse valor para custeio e
a manutenção da saúde”. Em votação. Aprovado por unanimidade. Leitura da
ementa do Projeto de Lei nº 056 de 2022. Projeto de Lei nº 056/2022. Autoriza a
abertura de crédito especial no valor de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais)
relativo ao repasse de incremento temporário de custeio dos serviços de atenção
primária em saúde conforme Portaria 1486 de 2022 e dá outras providências com
parecer favorável das comissões. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº
056/2022. A Presidente se manifestou. “Esse projeto 056 de 2022 ele faz com que o
município implante o chamado pix o pix eles são ele é práticas é prática interativas e
complementares da Saúde da Saúde preventiva então Lagoa dos Três Cantos a
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gente acha muito importante porque a gente trabalha mais com a parte curativa e a
gente sabe também como foi falado na sessão anterior que Lagoa está retomando
essa parte preventiva na saúde com grupos né de diabéticos de hipertensos então
agora vai querer a gente nós Quanto quanto equipe né me considero junto com a
Secretaria da Saúde se faz por bem saber que a saúde ela não é só curativa então
tem outros métodos que a gente pode implementar tanto na parte preventiva e
alternativa na saúde”. Em votação. Aprovado por unanimidade. Leitura da ementa
do Projeto de Lei nº 057 de 2022. Projeto de Lei do Executivo nº 057/2022.
Autoriza abrir crédito especial no valor de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais)
relativo ao repasse de recurso do Programa Farmácia Cuidar Mais e dá outras
providências com parecer favorável das comissões. Em discussão Projeto de Lei do
Executivo nº 057 de 2022. Presidente Arilucia se manifestou. “esse projeto então
057 ele fala no caso é a segunda parcela que o município está recebendo no valor
de R$ 35.000,00 relativa ou repasse de recursos do programa farmácia cuidar mais
tá esse programa ele via melhorar a qualidade de atendimento e da farmácia do
nosso município tanto na parte também de estrutura para a gente poder ofertar para
a população a parte também de estrutura para que a comunidade seja melhor
atendida. Em votação. Aprovado por unanimidade. Leitura da ementa do Projeto
de Lei nº 058 de 2022. Projeto de Lei do Executivo nº 058/2022. Autoriza a
associação do município de Lagoa dos Três Cantos na Liga Desportiva Regional e
dá outras providências com parecer favorável das comissões. Em discussão. Verº
Diogo se manifestou. “senhora Presidente, colegas vereadores, comunidade, são
projetos que basicamente Visa uma renovação visto que o município já longa data
vem fazendo parte da liga e é importante daqui para o município para gente gerar
até uma segurança nos campeonatos porque hoje Campeonato que é aberto que
tem jogador de fora então ele tem o compromisso de ter um comportamento
adequado aqui dentro do município no campeonato da mesma forma como ele tem
um outro município pertencendo A Liga o atleta que infringir que causar alguma
perturbação algum problema mais sério que for registrado na liga ele deixa de poder
participar em toda a liga então é uma um projeto de renovação basicamente mas é
importante a gente falar de valor está ele tem um custo para o município de R$
1.200,00 (mil e duzentos reais) por ano então um custo que já vem muito tempo
sendo renovado esse projeto né essa associação acho que é importante até para a
comunidade a gente gerar uma segurança nos campeonatos aqui do município”. Em
votação. Aprovado por Unanimidade. Leitura da ementa do Projeto de Lei nº 059
de 2022. Projeto de Lei do Executivo 059/2022. Cria o cargo em comissão e função
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de confiança denominado de encarregado do Departamento de Educação junto ao
quadro de cargos de provimento em comissão FC altera tabela constante do Artigo
19 da Lei Municipal nº 859 de 2010 com suas alterações e dá outras providências
com parecer favorável das comissões. Em discussão Projeto de Lei do Executivo nº
059 de 2022. Verº Airton se manifestou. “Senhora presidente, nobres colegas
vereadores, como já falei na reunião da comissão o meu voto será contrário porque
eu fiquei com várias dúvidas com relação ao projeto e a criação desse cargo e entre
aquelas que me chamaram muita atenção à questão do grau de instrução e uma
outra aqui na justificativas que ficou meio estranho que com a criação do cargo o
município, a administração irá agilizar e qualificar o setor de arquivos controle de
guarda de documentos e livros especialmente os de atas do Departamento de
Educação aí eu não vejo motivos para criarmos um cargo para guardar atas eu acho
que nós temos servidores poderiam estar fazendo isso A não ser que isso aqui
tenha sido mal colocado tá Estou colocando aquilo que me chamou atenção
inclusive eu grifei aqui na justificativas e isso me chamou muito atenção eu acho
que isso é que ficou muito estranho dentro do projeto tá dentro da proposta de
criação de um cargo que nem eu já me manifestei outras vezes isso é uma decisão
que o prefeito se acha por bem que há necessidade mas a justificativa que veio aqui
ela não fecha com aquilo que o cargo descreve colocar isso de repente foi colocado
uma forma equivocada de repente seja isso só tô colocando isso então em cima
dessas situações colocadas eu já me manifestei contrário na comissão tá para
deixar isso claro o porquê do meu voto contrário era isso senhora Presidente”. Verº
Diogo. “senhora presidente, colegas vereadores em relação ao projeto aqui fazer
minha manifestação nós temos uma servidora que está por entrar em licença
maternidade e que ocupa hoje uma função até um pouco maior do que do que é
descrita aqui neste cargo mas sem dúvida nenhuma é uma função que hoje acaba
passando muita informação de dentro de todo sistema de educação por essa
pessoa e ela entra em licença maternidade nos próximos nas próximas semanas e
há uma necessidade de repor esse cargo com o intuito de não repor um cargo com
o valor de acordo com o que é ocupado hoje uma alternativa que foi encontrada
para suprir essa necessidade imediata temporária que temos aí pela frente a
proposta que nós temos hoje aqui que vem até nós é a do encarregado que é o
cargo hoje base né então nós temos depois cargos de chefia, de coordenação,
diretorias enfim é um cargo realmente um cargo simples de baixa remuneração
também de baixa responsabilidade mas que ocupa-se hoje ela é acumulada por
uma pessoa que na verdade desempenha muito bem a sua função e entre e cabe

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/1
86

06
08

7 
ut

ili
za

nd
o 

a 
ch

av
e 

'1
86

06
08

7'



aqui dizer porque acompanho um pouco o trabalho da pessoa excepcional
profissional mas que vai se afastar pela felicidade da gestão dela né da gestação
dela e então a administração hoje a necessidade de repor o cargo foi criado um
cargo menor para isso justamente por ser uma situação temporária é atípica ficar
sem uma pessoa no local onde é alocada a pessoa que ocupa o cargo vai deixar
muitos transtornos inclusive no transporte escolar então eu vejo a necessidade de
que seja analisada a minha opinião é que vai ser voto favorável ao projeto já
antecipando aqui o meu voto”. Em votação. Houve 3 votos contrários e uma
abstenção ao Projeto. Aprovado por Unanimidade. Antes dos Assuntos Gerais
houve as colocações da Secretaria da Agricultura Tatiana e da Chefe do
Departamento da Assistência Social, ambas convocadas na sessão anterior. Com a
palavra a Secretária Tatiana. -“primeiramente então em nome da presidente dessa
casa eu comprimento todos os senhores vereadores, ilustríssimo Senhor Prefeito
Municipal, secretário Régis e venho então nesta casa há convite convocação dos
Senhores vereadores que eu acho um convite muito importante que deve ser
também levado a outros secretários porque nós como secretários estamos aí para
atender a comunidade e nossos ilustríssimos vereadores na competência de
fiscalização desse serviço viemos então a convite falar sobre as cestas básicas que
foram distribuídas através da Defesa Civil para esse dia essa noite eu convidei
também o senhor Jairo que é representante da Defesa Civil para colocar para nós
como é que foi feito o procedimento”. Com a palavra Jairo Cassel. -“Boa noite
senhores vereadores, comunidade presente, Senhor Prefeito, secretários, então a
questão das cestas básicas Nós tivemos em dezembro a decretação de emergência
devido a estiagem tá só que naquele momento ainda não se falava em cestas não
havia projeto em andamento a questão da decretação de emergência era devido
aos produtores né que também haviam solicitado e todos os municípios aí que
foram afetados estavam decretando e não podia deixar de acontecer aqui no
município de Lagoa dos Três Cantos também devido aos compromissos que os
produtores tinham junto aos bancos e outras instituições tá só que em fevereiro
então surgiu a questão de projetos para ser encaminhado recursos emergenciais da
Defesa Civil no ato de cadastrar o projeto tinha alguns quesitos que eram
necessários tá eu tive uma assistência que me ajudou a desenvolver o projeto
lançar dentro do sistema S2ID que é o sistema que a Defesa Civil usa não é para
solicitação de recursos emergenciais e um dos requisitos eram famílias atingidas de
Produtores Rurais que teriam número de identificação social junto ao Cras tá então
como eu estava desculpa cadastrando o projeto foi solicitado então ao Cras uma
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relação de Produtores Rurais que teriam esse número de identificação junto ao Cras
que me foi fornecido em cima disso cadastrado o projeto e o número de famílias que
seriam atendidas e beneficiadas tá então essa minha parte da Defesa Civil não sei
se alguém teria mais alguma.” Tatiana -“ eu vou aproveitar salientar né que nós
como município a ideia da gente seria tá atingindo e mediando todos os produtores
rurais com essa cesta básica porque a gente sabe que a seca não assolou 1 2 3 5
10 Produtores Rurais então foi a foi uma seca que assolou 100% dos nossos
Produtores Rurais mais uma vez que o projeto quantifica alguns parâmetros a
serem seguidos a gente tem que seguir conforme os que se deve né”. Verº Diogo.
“primeiramente eu quero agradecer né a presença de vocês visto que fui eu
Vereador até que solicitei a presidência e com o intuito de ajustamento de clarear
isso para a sociedade para comunidade porque nós somos questionados
diariamente sobre tudo que acontece neste município então cabe a nós buscar por
mais que a gente saiba o procedimento processo mas nada melhor do que dentro
da Sessão da gente uma uma transmissão que chega a maior número de pessoas
isso é muito importante para gente continuar gerando essa transparência eu queria
entender um pouco assim só para clarear isso para quem nos assiste o município se
escreve se escreve Vai em Busca desse recurso né nós aprovamos aqui pela
câmera inclusive né o recurso depois que veio enfim o que que o agricultor
precisava ele tinha que se inscrever?”. Tatiana “não Diogo então não tinha uma
abertura não teve uma abertura de inscrição né tanto que como eu comentei a
nossa demanda seria tá disponibilizando está 100% dos produtores e sim então
teve teve esse número de inscrição social Então esse cadastro essas pessoas
saíram a partir da assistência social que até a Luciana está aí pode então falar
melhor que eu né Lu que esses cadastros estão presentes dentro da Assistência
Social e esses números esses nomes então saíram a partir dos cadastros existentes
dentro da Assistência Social.” Ver º Diogo. -“esse número de inscrição social venha
ser o Nis né? E esse… todo produtor pode solicitar a isso como que funciona?
Luciane -“Boa noite senhora presidente e em seu nome cumprimento todos aqui
presentes. Sim todos sim todos têm direito ao cadastro na assistência Social
deixando bem claro que esses cadastro já essas pessoas que receberam essa
cesta básica já tinha um cadastro lá não foram feitos novos tá então foi solicitado o
NIS das pessoas cadastradas né Diogo então deixa bem claro que não tinha
inscrição né que foi solicitado o nome dos Produtores Rurais que já haviam cadastro
com nós”. Diogo -“então é uma base de dados do Governo do Estado isso venho
através desta base de dados importa os cadastros com o número de inscrição social
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em cima disso era o que necessitava para fazer o encaminhamento da liberação do
recurso Luciane -“quero aproveitar Diogo e Presidente convidar todos os produtores
rurais para virem até Assistência Social e se cadastrar em que todos podem ser
cadastrado na assistência social então eu deixo o convite a todos que venham até
assistência com seus documentos a gente tem lá um CPF RG comprovante de
residência e o comprovante de renda que venham até a nós e fazem o seu
cadastro”. Diogo -“só mais uma dúvida em relação à questão de renda muitas
pessoas me pedem para mim clarear essa dúvida né eu já sei a resposta Mas enfim
acho oportuno renda é um limitador para pessoa poder fazer o Nis ou não?”
Luciane. “não todos têm direito tem direito a fazer o seu cadastro”. Verº Airton. -“eu
tenho aqui algumas colocações para fazer até para tirar essas dúvidas justamente
acho que foi importante é muito pertinente que o Diogo levantou e até ele
levantando muitas pessoas sentaram para algumas coisas e essas perguntas eu
acho que são coisas que nós temos que deixar bem claros para comunidade porque
é fundamental isso que não haja depois margem para interpretações eu vou fazer
uma pergunta aqui e vou colocando algumas situações que eu acabei indo atrás em
função dessas desses questionamentos que a mim foram feitos eu vi em alguns
municípios e até tá vendo aqui eu imprimir isso até para não falar nenhuma coisa
que esteja fora do contexto que houve em alguns municípios eles tinham criado as
regras alguns municípios para cestas básicas como a área de terra à renda per
capta um levantamento da Assistência Social de ser realmente estava passando por
dificuldades e um outro município aqui teria que ser o proprietário ou possuidor até
tantos hectares não era 20 hectares altura 25 teve um município que é até 50 então
nós temos várias situações eram municípios começou o percentual de população
pouquinho maior que os nossos mas mais ou menos parecido e alguns até tinha
que assinar um documento de preencher os requisitos esses requisitos que era
verdade né na declaração e aqui em Lagoa eu vi que teve a passou pelo conselho
agropecuárias essa aprovação desses nomes todos pelo que eu vi aqui tá numa
notícias teve isso e a gente como a gente já trabalhou nessa área e sabe como
funciona existe uma questão de regras a serem seguidas essas regras específicas
hoje essa questão de ter essa inscrição este número de inscrição social isso veio
direto da Defesa Civil? uma pergunta que eu faço e daí eu pergunto já vou emendar
minha pergunta secretária só para não te cortar duas vezes como outros municípios
fizeram diferentes isso poderia ter sido feito ou não? Jairo -“a quanto eu recebi
ajuda externa para cadastrar o projeto né Tá e o número de identificação social é
necessário para posterior prestação de contas então foi isso que a gente fez eu
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tivesse ajuda tive essa orientação né A gente buscou essa relação junto ao Cras né
e é passou pelo conselho para aprovação tá então assim critérios que outros
municípios utilizaram né talvez tenha sido critérios próprios né porque propriamente
da Defesa Civil a primeira orientação era o número de identificação social tá
inclusive não tinha uma normativa muito atualizada tá porque como era um recurso
emergencial para assistência humanitária né então ele tinha prazo devido ao prazo
decreto de emergência né para ser cadastrado tá e não não abria na época assim
também não tinha orientação sobre isso de abrir a possibilidade de inscrição Por
que no momento do projeto já tinha que anexar a relação de produtores com o
número de identificação social”. Verº Airton -“então no projeto na proposta que foi
para a defesa civil já foram os nomes? Jairo -“já já foram os nomes das pessoas no
momento do cadastro”. Airton. “só para nós é importante saber isso até pra gente
explicar para alguém porque a gente é questionado né que não entendi eu vou
levantar essa questão é Jairo - porque não teve uma abertura de inscrição né”
Airton “isso que gerou essa dúvida porque o pessoal questionou E aí eu fui fui
pesquisar pesquisar para saber o que quais os critérios e eu achei alguns e me
chamou a atenção então se houve não houve Então você recebe uma orientação
nesse sentido de fazer dessa forma? Jairo -“exatamente né então então é
importante isso que a diretora da assistência técnica colocou também né porque a
gente não sabe o que que pode ter daqui para frente novamente né convocando
então chamando os produtores rurais né para quem já venham atualizar seu
cadastro acho que é importante também né fazer uma atualização e quem ainda
não tem para fazer o seu cadastro também né porque a gente não sabe o que que
pode ter no próximo verão de novo né Então essa questão é muito importante aí
dessa chamamento que eles estão fazendo para os produtores.” Airton -“Obrigado
Jairo da minha parte seria isso”. Presidente Arilucia - “eu agradeço Tati, Luciane e
o Jairo tá pelos esclarecimentos e dizer que a casa está aberta tá muito obrigada”.
ASSUNTOS GERAIS: Verº Altair “senhora Presidente, demais colegas vereadores,
Srº Prefeito, secretários, demais presentes como eu fiz essa publicação então e o
Diogo visualizou ela eu não fiz a publicação, não citei nomes, eu simplesmente
disse que teve erros desde o começo teve erros nesse projeto eu fui convidado para
reunião com prefeito com Jairo e diferente do que o senhor Diogo fala fiquei em
contato direto com deputado procurando outros recursos inclusive veio
R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para saúde sei que vocês estiveram lá
no gabinete não fui junto para Brasília não fui mas tem outras formas da gente fazer
de conseguir recursos e eu tenho toda semana tenho falado com a Adri Cherini que
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é a esposa do Cherini como o Emerson que é assessor dele que teve junto numa
reunião aqui e diferente do que o senhor diz tudo que estiver ao meu alcance para
que esse projeto saísse da iluminação do campo do oriental eu fiz quando eu fui
procurado pelo Jairo para buscar a planilha fui tiramos o dinheiro do caixa do
oriental inclusive um salário paguei pra conseguir a planilha atualizada que
precisava tá aqui o Jairo pra confirmar… Então enfim mas eu não vim aqui para
agredir ninguém e para xingar ninguém eu acho que devo sim uma satisfação para
comunidade porque o pessoal procura a gente busca saber o que que aconteceu
que não saiu a iluminação e digo assim é um sonho que que afundou agora Mas eu
continuo sonhando tô buscando tô pleiteando o outro recurso vou fazer outro projeto
vou enviar para o deputado que ele ele se prontificou aqui para que isso
acontecesse infelizmente teve erros no projeto não sei quem errou não sei Então
quem quiser que usa chapéu mas eu queria só falar hoje à noite agradecer ao
Deputado Cherini que mesmo nós não tendo conseguido usar os R$250.000,00
(duzentos e cinquenta mil reais)que ele que ele disponibilizou para o município de
Lagoa dos Três Cantos que não era para o Oriental era para o município de Lagoa
dos Três Cantos esse campo ia ser usado para fazer os campeonatos que ele é
muito melhor nós poder jogar de noite um campeonato de bola 7 por exemplo Mas
infelizmente isso não aconteceu mas eu continuo pleiteando recurso se eu puder e
conseguir eu quero continuar com esse sonho de iluminar o oriental e vou até o fim
atrás desses recursos e vou conseguir vou fazer um novo projeto e vou enviar para
Deputado e com certeza ele vai me atender e aí sim Então fazer um projeto de
repente que de repente não foi tentado o Jairo, Prefeito até se ele quiser explicar
depois se a presidente abrir para eles explicarem o que aconteceu Por que que o
projeto não aconteceu pode fazer lá né eu falei semana passada que o prefeito nós
infelizmente não não saiu né teve erros no projeto foi feito em o Jairo pode explicar
melhor que foi feita em 2 em 2 partes o projeto né uma era a arquibancada e outro
era a iluminação e como podia ser feito a iluminação não podia ser feito só ela sem
fazer arquibancada Pelo que eu entendi foi tentado mudar o projeto né inclusive falei
várias vezes que o pessoal do deputado para eles intervirem no ministério para o
ministério então autorizar a caixa a mudar o projeto e não Infelizmente não
conseguimos mas nunca eu deixei de ir atrás para conseguir executar esse projeto
não consegui a minha parte eu fiz Obrigado presidente”. Verº Diogo. “seguindo a
mesma linha de raciocínio então colega Altair eu de maneira alguma quis ofender
ninguém né mas eu vou trazer aqui um breve resumo né já que eu acompanhei fui
pessoalmente lá como outros colegas vereadores também foram para buscar
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viabilizar esse recurso aqui para Lagoa dos Três Cantos e eu já comecei a
pesquisar um pouco até para gente encontrar onde que fica aquela incompetência
que fala no teu no teu Facebook lá tá.. foi pago R$ 17.000,00 (dezessete mil reais)
para o projeto para fazer o projeto de iluminação arquibancada e o projeto aqui foi
terceirizado uma empresa para fazer esse projeto não vejo problema nenhum nisso
excelente… porém o contrato o convênio com a caixa foi assinado no dia 10 de
dezembro de 2019 na gestão passada 10 de dezembro de 2019 a primeira licitação
foi feita eu fico até um pouco irritado a primeira licitação foi feita na antiga
administração no dia 8 de dezembro de 2020 um ano depois um ano depois gente
que foi o processo de licitação da iluminação que teve uma empresa que venceu o
processo de licitação estava aguardando para fazer a obra no dia 9 de Dezembro
um dia depois foi licitado o projeto da construção da arquibancada que uma vez
estava em cima de uma rua situação resolvida da rua deu Deserta nenhuma
empresa se interessou em fazer o projeto execução da obra passou um ano gente
do dia 10 de dezembro de 2019 até o dia 9 de Dezembro de 2020 para vocês botar
um processo de licitação um ano para fazer um processo de licitação para um
projeto que beneficiaria todo o esporte de Lagoa dos Três Cantos… Qual o
problema? um ano gente… mudou a administração primeiro processo de licitação
28 de Maio de 2021 para não me equivocar o Jairo tá aí qualquer coisa para tirar
dúvida eu não sei se deu Deserta ou se uma empresa que a única empresa que
participou do processo foi inabilitada por falta de documentação não pode o poder
público contratar uma empresa que tem alguma irregularidade 28 de Maio o que o
município fez? republicou fez todo processo tem um trâmite legal para isso próxima
licitação 28 de junho de 2021 um mês depois um mês depois não apareceu
ninguém para participar do processo de licitação nenhuma empresa interessada
qual a alegação das empresas porque nós temos aqui vários documentos e-mails
comprovando que tentamos de tudo para finalizar essa obra O que que as
empresas dizem? o desenho arquitetônico vou falar das minhas palavras porque eu
não sou engenheiro o desenho consta como se fosse pré-moldado e o projeto
memorial descritivo fala em concreto armado in loco nenhuma empresa quer fazer o
concreto armado in loco porque eles alegam que o custo fica muito alto que eles
precisam de muito mais mão de obra ou seja o projeto foi mal feito mesmo o projeto
foi mal feito mesmo três tentativas que que o município começou a fazer tentar
contratar de forma direta as empresas porque nós tivemos três tentativas não
conseguimos solicitar né porque ninguém quer pegar esse abacaxi para fazer aí nós
partimos para contratação direta para contratar as empresas para fazer de forma
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direta algo que a lei nos permite Depois da terceira tentativa mesmo assim nenhuma
empresa se interessou em fazer essa obra alegando vícios no projeto que o projeto
Não foi bem feito mas este projeto foi pago pelo Município foi contratado uma
terceirizada para fazer esse projeto E aí hoje quem paga o prejuízo nosso município
Nossa comunidade esportiva então gente questão de competência para uns fazer
quatro quebra-mola uma ponte por cima da Lagoa e um Pórtico é extremamente
competência para outros não para outros conseguir recurso para fazer uma obra de
infraestrutura com iluminação, vestiários como nós conseguimos para fazer aqui
aumento do Pavilhão da Lagoa Fest, aumento da sede do posto de saúde,
pavimentação asfáltica na cidade, projeto de 1º pavimentação que liga o interior do
município, aquisição das máquinas pá carregadeira, retroescavadeira e patrola para
outros isso é competência então eu quero reforçar aqui Vereador eu sou parceiro
para nós identificar e se tiver que chamar para vir aqui nessa casa eu sou parceiro
para a gente escutar as pessoas que estiveram envolvidas no projeto sou muito
parceiro porque eu quero que as coisas aconteçam aqui nesse município eu não
vou à Brasília para passear nem a Porto Alegre para passear eu vou atrás dele
recurso e muito recurso nós já trouxemos aqui para Lagoa dos Três Cantos é muitas
noites embasando projeto defendendo, articulando, ligando para Deputado para
gabinete para assessoria para chefe de orçamento para chefe de gabinete para
buscar recurso aqui para Lagoa dos Três Cantos e olha o que já veio para cá Nesse
pouco tempo então quero dizer aqui para vocês que eu sou parceiro para buscar
isso não vou me alongar tá não vou me alongar mas realmente eu fico chateado por
termos não termos outra alternativa a não ser a devolução do recurso Mas eu
também tenho que defender aqui de que quando a gente fala aqui nós temos uma
normativa da Caixa Econômica Federal onde nós tentamos durante duas vezes
formalmente fora as informais e as duas formais estão aqui respondidas executar só
o projeto de iluminação que foi uma alternativa que Nós pensamos ser possível
porém em 2016 e não vou me lembrar o número dessa normativa do Governo
Federal diz o seguinte que o projeto depois de lançado ele precisa ser executado na
sua totalidade não na parcialidade senão alguém vai devolver o recurso e como nós
já tivemos e amanhã faz um ano uma sessão aqui onde a gente já mostrou que tem
gente mal intencionada na política aqui da Lagoa dos Três Cantos eu não quero que
ninguém corra risco de ser mal interpretado e tem que devolver dinheiro tentando
fazer o bem do nosso município concordam comigo vereadores? seria isso senhora
Presidente Muito obrigado e boa noite a todos”. Nada mais havendo para tratar
agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos os senhores em nome do
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Povo de Lagoa dos Três Cantos dou por encerrado a presente sessão ordinária
convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada
no dia 18 de julho de 2022.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 04 de julho de 2022

ARILUCIA ERTHAL SIMON                       DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente Poder Legislativo                 1º Secretário do Poder Legislativo
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